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ODPOWIEDZI NA PYTANIA
Dotyczy: „Dostawa papieru toaletowego i ręczników papierowych na 2017/2018 rok.”
Znak sprawy 07/07/DG/Log./2017
W związku z otrzymaniem drogą elektroniczną pytań od potencjalnego oferenta dotyczących wzoru umowy w/w postępowania poniżej udzielamy następujących odpowiedzi:
Pytania dotyczące wzoru umowy:

Pytanie 1. Wzór umowy par. 1 ust. 2. Prosimy o informacje czy dni dostawy jako kryterium oceny ofert to dni robocze czy kalendarzowe ?


Odpowiedź: Dni kalendarzowe.

Pytanie 2. Wzór umowy par. 1 ust. 17. Prosimy o doprecyzowanie zapisu: "Wykonawca zobowiązuje się nie korzystać z prawa do wstrzymania dostaw na podstawie art. 552 k.c. lub jakiegokolwiek innego tytułu prawnego" na zapis: "Wykonawca zobowiązuje się nie korzystać z prawa do wstrzymania dostaw na podstawie art. 552 k.c. lub jakiegokolwiek innego tytułu prawnego _jeżeli zaległość płatnicza nie przekracza 60 dni"_. ?
Odpowiedź: NIE, zgodnie z SIWZ.

Pytanie 3. Wzór umowy par. 8 ust. 1. pkt 1). Prosimy o zmianę zapisu: "w wysokości 0,5 % _ceny brutto umowy_ (...)" na zapis: "w wysokości 0,5 % _ceny brutto dostawy, której opóźnienie dotyczy_ (...)". ?
Odpowiedź: NIE, zgodnie z SIWZ.

Pytanie 4. Wzór umowy par. 8 ust 1 pkt 2). Prosimy o zmianę zapisu: "w wysokości 5 %_ceny brutto gwarantowanej wartości umowy_ (...)" na zapis: "w wysokości 5 %_ceny brutto niezrealizowanej części umowy_ (...)". ?
Odpowiedź: NIE, zgodnie z SIWZ.
 UWAGA!!! Jednocześnie Zamawiający informuje, że na oferencie ciąży obowiązek złożenia oferty uwzględniającej modyfikacje pod rygorem odrzucenia oferty niezgodnej z SIWZ..
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