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ODPOWIEDZI NA PYTANIA
Dotyczy: „Dostawa sprzętu kuchennego (elektrycznego), sprzętu i wyposażenia drobnego, jednorazowego i zastawy stołowej, profesjonalnego sprzętu kuchennego, zmywarki do mycia naczyń, pieca konwekcyjno-parowego i kostkarki do lodu na 2016 / 2017 roku.”
W związku z nadesłaniem pytań przez firmy: SENSO Gastro dotyczącego Pakietu 5 oraz TopGastro dotyczącego Pakietu 6 w/w postępowania poniżej udzielamy następujących odpowiedzi:

Pakiet 5 - Dostawa, montaż i uruchomienie zmywarki  do naczyń. 
W zapytaniu ofertowym w opisie jest: cyt. ,,Wolnostojąca zmywarka do garnków ładowana od przodu, z dodatkową komora myjącą o wysokości 850 mm. poniżej jest ,,• wysokość komory mycia: 650 mm”
Który parametr jest prawidłowy?
Odpowiedź: Parametr określający wysokość komory myjącej 840/850mm. 

Pakiet 6 - Piec konwekcyjno-parowy 
W ofercie producenta nie ma pieca podanego jako model przykładowe, dlatego możemy zaproponować ChefTop one 10x Gn1/1 model katalogowy producenta Stalgast:  9001060. W opisie również jest błąd, gdyż do pieców GN 1/1 nie ma rusztów 2/3 są dostępne ruszty w rozmiarze 1/1 a pojemniki do pieca mogą być w rozmiarze 2/3. Proszę doprecyzować ten opis i czy zaproponowany piec zostanie dopuszczony?
Odpowiedź: 1. Piec 10xGN 1/1 z rusztem 1/1. 
          2. TAK, zaproponowany piec spełnia parametry zapytania o cenę.
Z poważaniem
St. Specjalista Ds. Zaopatrzenia Jacek Golonko  tel. 261 660 542 

